

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН УСТЬЯНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НАДЕЖДА НАША, КОМСОМОЛ!

Ленинскому комсомолу — 70 лет. Юбилей — это не только возможность поздравить друг друга, но и критический взором окунуть прошлое, заглянуть в завтрашний день.

Поистине славные, революционные традиции оставили в наследство первые комсомольцы, а премиевенность так нужна нам сегодня, во время перестройки, которая идет и в молодежной организации.

Эстафета поколений в первую очередь продолжается в делах производственных, потому что крепкая и здоровая экономика — фундамент всего сданного перестройки. Как когда-то ударницы-стахановки, трудались соодине уже их внуки — девчата из комсомольского молодежного коллектива Миллеровской Фермы совхоза «Костылевский». Пример для многих — Марина Макаровская, Ольга Невзорова и Нина Петрова. Они всегда находят поддержку у комсорга хозяйства Нины Фаловой.

Немало у комсомольцев дел и в социальной сфере. Движение КМК здесь получило особенное широкое распространение. С хорошими показателями встретил юбилей ВЛКСМ молодежный коллектив продмага № 1 с. Шаганы, а КМК парникмахерской Октябрьского Дома быта, существующий с конца 70-х годов, за второй квартал занял третье место в областном социалистическом соревновании.

Комсомольцы всегда были инициаторами интересных начинаний, запекариями, важных дел. Кто же, например, кроме самих ребят может организовать культурный досуг? Во многом благодаря настойчивости и трудолюбию Владимира Буторина открылись на двери спортивного зала в совхозе «Едемский», а Бестужево по инициативе Сергея Кузнецова организован центр досуга. В колхозе «Родина» строится хоккейный корт, спортивные площадки, создается молодежное кафе.

Остро стоит в районе жилищная проблема. Известно, что ждать квартиру приходится много лет. Где же выход? Однажды молодым семьям его нашли — строят индивидуальные жилья.

Немало добрых дел у школьного комсомола. В этом году лагерь труда и отдыха объединили около тысячи человек. Лучше других потрудились члены ЛТО «Ритм» и «Романтика» Устьянской и Дмитровской средних школ. Кстати, в Дмитровской школе богатые трудовые традиции. Там, например, работает бригада круглогодичного действия на открытом воздухе.

В нашем районе свыше двадцати тысяч молодых людей, почти три с половиной тысячи комсомольцев. И мы вынуждены требовать от коллектива обладающего огромным потенциалом, большего. Однако очевидно, что часть молодежи преображается в пассиве. Там, например, работает бригада круглогодичного действия на открытом воздухе.

Серьезные претензии в этом отношении могут быть предъявлены и районному комитету ВЛКСМ, который не стал пока организующим началом. Редко проводятся ярмарки «Комсомольского проектора», не наложена четкая система учебы активистов, существуют определенные финансовые трудности... То есть, это вопросы, которые не требуют долгих решений, а только идей и активных действий.

Молодежи даны большие права и надо их в полной мере использовать. Найдется много точек приложения сил, где нужны необычные, интересные мысли, суждения и предположения, умелые руки. Кому, как не комсомолу, решать проблемы, связанные со строительством спортивного комплекса в райцентре, организацией молодежного центра досуга или, к примеру, ателье «Молодежная мода». И не только это. Комсомол во многом способен взять на себя решение продовольственного вопроса, а значит, и развитие арены отрасли, в деревне, создание кооперативов по оказанию различных услуг. Дорожное и жилищное строительство, дальнейший подъем промышленности района — вот те ключевые сферы, где нужна перестройка, задор молодежи. Большую самостоятельность, возможность вершить дела даст ся готовящийся Заповод моложе-

дням. Одним словом, нам нужен комсомол мыслитель и ищущий, смело и творчески действующий. А силу, опыт, внутреннее убеждение можно найти, обращаясь к прошлому, к прожитым семидесяти годам.

Самое главное, нам нужен комсомол мыслитель и ищущий, смело и творчески действующий. А силу, опыт, внутреннее убеждение можно найти, обращаясь к прошлому, к прожитым семидесяти годам.



Правофланговые соревнования

Александр Николаевич Полищук известен в совхозе «Минский» не только тем, что он на автомашине доставляет пекарям в магазин самое ценные — хлеб; он очень популярен среди мальчишек деревни Ульяновская. Для них Александр самый, наверное, наиглавнейший спортивный авторитет.

В биографии этого парня вроде нет ничего и примечательного: родился и вырос здесь же, в деревушке Царевская. Окончил десятилетку, автошколу ДОСААФ, отслужил в армии и вернулся в родные края.

Сейчас Александр Полищук за руль хлебовоза, и теперь встречают его односельчане как самого нужного человека. А свободное от работы время, он прово-

дит вместе с сельскими ребятишками. Лыжи, хоккей... Теперь это для ребят наиболее популярные виды спорта. Они с удовольствием после занятий в школе идут на хоккейный корт, на лыжную трассу. Поблажки своим подопечным Александр не дает ни в чем. Тренировки, тренировки — трудно бывает юным спортсменам, но они стараются не подвести своего тренера.

Комсомолец Александр Полищук, будучи членом комитета комсомола совхоза, отвечал за спортивную работу, и теперь, соизволившие спортсмены достойно представляют свое хозяйство на самых различных соревнованиях.

Фото О. Борисова.

Почетный автотранспортник

Водитель автобуса Борис Васильевич Верещин — заслуженный водитель Ульяновской области. После окончания Великоустюгского автомобильно-технического техникума, его привезли на службу в армию, после которой вернулся Борис Васильевич в Вельск, к родителям. Там же устроился в Вельское автомобильное шоферское училище. Через год, в 1959

году, когда была организована Ульяновская автомобильная школа, он приехал на Устьянскую на маршрутчики. Научил на маршруте Шаганы — Бестужево — Стровское, приходилось обслуживать и маршрут Шаганы — Костылево — лесобаза. Водитель тогда был всего лишь с десятком, работали они на грузовиках сажевых танкеток, грузовиках сажевых танкеток, грузовиках старшего поколения, вероятно, помнил эти машины.

Потом расширился автопарк, улучшилась материальная база автомобилей, увеличилось и число квалифицированных опытных шоферов.

Сегодня Б. В. Верещин — единственный

районе Почетный автотранспортник РСФСР (за гражданством в 1988 году). Он бригадир, в его бригаде, в его бригаде тридцати водителей автобусов и кондукторов. Бригада уже четыре года на подиуме, сама планирует работу автобусов на маршрутах и практическим движением по этому маршруту стало регулярным, строго по расписанию.

Водителем своей бригады он доволен, квалифицированные, надежные люди, технически грамотные, что очень важно в наших сельских условиях.

Пожелаем Борису Васильевичу Верещину и его бригаде больших успехов в пешех и легких дорог!



С наградами, труженики агропрома!

За ударный труд по выполнению долговременной программы развития сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР Президиум Верховного Совета РСФСР наградил от имени Президиума Верховного Совета СССР медалью «За преобразование Нечерноземья РСФСР».

ДУДИНСКОГО Александра Вениаминовича — машиниста виноградатора Устьянской передвижной механизированной колонны № 12 объединения «Архангельскмелиорации».

ЗАОСТРОВЦЕВА Виктора Александровича — водителя автомобиля передвижной механизированной колонны № 15 объединения «Архангельскмелиорации».

ИПАТОВА Александра Петровича — заведующего ремонтно-механическими мастерскими совхоза «Дмитриевский».

КВАРАНДЗИА Владимира Руслановича — прораба Устьянской дорожно-перевозочной механизированной колонны областного объединения «Агропромдорстрой».

ЛЕТАЕВА Ильи Егоровича — рабочего совхоза «Устьянский».

НЕЦВЕТАЕВА Павла Афанасьевича — начальника цеха растениеводства совхоза «Минский».

РОГАЧЕВА Манефу Степановича — доктора совхоза «Лихачевский».

СОВОЛЕВА Семена Васильевича — автослесаря Устьянской механизированной передвижной механизированной колонны объединения «Агропромстрой».

ЧУЛКОВА Павла Александровича — слесаря-механика Устьянского ремонтно-технического предприятия.

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА — ЮБИЛЯРУ

Устьянский районный КПСС и райисполком наградили Почетной грамотой КОПТЬЕВУ Анну Лаврентьевну, заведующую общим отделом райкома партии, за многолетний, добросовестный труд, активное участие в общественной жизни и в связи с 55-летием со дня рождения.



ВЗРОСЛЕЕТ МОЛОДОСТЬ

УЧИТСЯ, РАБОТАЕТ,

К 70-летию ВЛКСМ

Перекличка поколений

1. «ВАШЕ ЯРКОЕ ВОСПОМИНАНИЕ О КОМСОМОЛЬСКОЙ ЮНОСТИ»
2. «ЧТО БЫ ВЫ ПОЖЕЛАЛИ ЧИНЕШНEMU ПОКОЛЕНИЮ КОМСОМОЛЬЦЕВ?»

АГНИЯ ФИЛИППОВНА

БЕРЕЗИНА,
с 1940 по 1951 год бессменный секретарь комсомольской организации колхоза им. Сталина (д. Вежа)

Самые яркие впечатления остались в памяти напряженных трудовых будней наших молодежи и комсомольцев. На нас, 14—15-летних, была опора в надеждах в колхозных делах, в которых мы трудились, себя не жалели.

Согласно у части молодежи нет настроения сделать что-то замечательное. Но все же нужно не бояться сознания, что в тебе дисциплинированный во всех начинаниях, если взялись за дело, обязательно доведите его до конца. Собирались шансельская молодежь привести в порядок путь в селе. Но почему это затихло, эта инициатива. А кому как не комсомолу молодежи взять в свою руки культуру села.

На полях слышала в радиопередаче, что лекторы чаще всего работают на большую аудиторию в крупных населенных пунктах, а в глубинке их не увидишь. Не так ли обстоят дела и с сегодняшними руководителями комсомола — рядом бывают в полях, в деревнях, на рабочих местах. Второе мое пожелание — больше работать с малыми группами, ячейками.

НИНА ДМИТРИЕВНА
ЯКОВЛЕВА,
ветеран комсомола
(д. Ширшово)

Пребывание в военное время нашей комсомольской юности было трудное. На молодежь была готова к любой работе, чаще сама выступала с трудовыми инициативами. Не на салах, а на делах держалась автомотоциклы шицкайской молодежи лесозаготовки, сплав, вывозка добреций на поля, многое другое у комсомольцев шло как субботники и воскресенья. Горячо энергично жили молодые люди.

В районной больнице, где я работала перед выходом на пенсию.

Сию, комсомольцев больше 50 человек, но организации здесь как-то не видно. Разобщены они между собой. И это, пожалуй, общая беда многих комсомольских организаций района. Хотется показать нашим молодежи взять инициативу в свои руки, объединиться по-настоящему для больших и малых дел, которых сейчас непривык.

«ЧТО МЕШАЕТ ТВОЕЙ АКТИВНОЙ РАБОТЕ?»

СЕРГЕЙ ИЛЛАДОВСКИЙ,
секретарь комитета ВЛКСМ
Дмитриевского леспромхоза.

— Во-первых, мало активистов среди самих комсомольцев. Это мешает любым начинаниям. Трудно поднять ребят, а энтузиастов к сожалению мало.

Во-вторых, очень много времени отнимают разные бумаги, а для живой работы его почти не остается. Особенно сейчас, когда один за другим члены ВЛКСМ приходят сниматься с учета.

В-третьих, не все руководители идут на наставство. Легко работать с новым секретарем парткома Н. Н. Кошелевым: обращается к нему с любым вопросом, и он поддерживает все стоящие. А вот начальники лесопунктов не являются на комсомольских собраниях, далеки от забот молодежи. С ними трудно договориться даже в самых простых вопросах — предоставить работу на субботнике, выделить безвозмездно... В основном они отдельываются обещаниями.

«КАКИМ ТЫ ХОЧЕШЬ СТАТЬ КОМСОМОЛЬЦЕМ?»

ИГОРЬ РЕЙМЕР,
ученик ученика 6 «б» класса
Устьинской средней школы

— Примером для пионеров, А комсомол может быть примером только в активных делах. Для этого надо много знать, а значит, хорошо учиться, самостоятельно мыслить и действовать.

Когда стану комсомольцем, буду помогать организовывать в школе больше разных мероприятий спортивных, кружков и секций, познавать историю нашего края, возрождать забытые ремесла, а еще приходить в порядок свое село.



— Успехов тебе, Наташенька, счастья! — желаила Наташа Поповой, которую комсомольцы колхоза «Родина» избрали своим секретарем, заместитель заведующей орг отделом района ВЛКСМ Нина Бедигина (на снимке справа). У Наташи еще совсем небольшой стаж комсомольской работы, а Нина вступила в ряды ВЛКСМ в 1974 году. И радости были, и горести. Непросто это — быть впереди, близко к сердцу принимать молодежные заботы. Несколько лет

Нина была секретарем комитета комсомола Шантальской лесбазы. Тогда на этом предприятии впервые стали проводиться месчичники молодого рабочего, ставшие традиционными. О том первом опыте Нина тепло вспоминает и сейчас.

Три года в аппарате района... Время идет. Нина решила трудиться по специальному — в Доме культуры лесбазы. И там ей работать с молодежью, жить ее проблемами.

Фото И. Белого.

Время нашей юности

Оглядываясь на прожитые годы, многим я хотел бы поделиться.

Вступил в комсомол в декабре 1943 года будущим учеником Синицкой семилетки. Комсомольские билеты мы получили в райкоме с. Черевково.

Начались комсомольские будни. Деятельной была комсомольская организация в школе, ребята и девчата после уроков пилили двуручную пилку, кололи, укладывали дрова для женщин с маленькими детьми, а ведь сами были полугодовалыми, в драной одежонке, и уже потом готовили домашние задания, часто при свете лунички.

Не достигнув пятнадцати лет, в 1944 году начал трудовую деятельность, четырех—шестнадцатого рабочего дня тогда не было. А я еще вел работу с пионерами, что-то вроде пионерского вожатого был в Комартиевской четырехлетней школе. Хорошо, что администрация для этого выделяла время.

Организовывали что-то похожее на теперешнюю «Зарницу», и пионерская организация даже была награждена дипломом газеты «Пионерская правда».

А сколько комсомольцы нашей организации провели в 1944—48 годах выходов на все-

возможные ударные дни по заготовкам леса, в 15—17 лет, в любой мороз от температуры до градусов, а во время сплава по 12—15 часов работы с 400-граммовой пайкой хлеба в сумки. Кроме того, все возможное штрафство над молодежными семьями зимой и летом, никогда было отдыхать. Поздним вечерами — художественная самодеятельность (не только к обиженным датам), без особых декораций и костюмов, ибо их нигде было приобрести, да и средства для этого не было. Пляски, танцы, пели под гармонь.

Жизнь была ключом. Вспомнило, как в 1949—50 годах, будучи секретарем комсомольской организации пестромаха, из с. Дмитриево, не считаясь с расстоянием в 80 километров, ходили пешком, ездили с молодежью на лошадях на разные мероприятия в район, в с. Черевково. Это было частично.

Никогда не забывала особенно первые годы в комсомоле, где всегда состоял почти 14 лет. Очень бы хотелось пожелать моим сверстникам крепкого здоровья, молодым — здоровья, и поздравить всех с нашим юбилеем.

П. СЫСОЕВ,
ветеран труда и комсомола.

В правофланговых коллективах



ВЫМПЕЛЫ И БУДНИ

Целью поездки была встреча с молодежной brigadiad Дмитрия Зиновьева. Brigadiad — одна из нескольких малокомплексных в мастерском участке — давно известна своей отличной работой. Сам Дмитрий Зиновьев, опытный вальщик и brigadier, уже двенадцать лет живет в Кончурге, давно свой человек в поселке. Юрий Новиков — помощник вальщика, Иван Корокин — механикатор и Николай Асташин, чекеровщик. Все трое уже осваивают лесное дело. Словом, не новички. Вместе они с 1983 года. Крепкий коллектив. «Молодость и постоянный состав — в этом их сила. Трудятся хорошо, это не отнимешь», — так отзываются о них в других brigadiadах.

Бытовые brigadiad немало почетных грамот, выпыльдов, дипломов. Большинство из них — за лидерство в соревнованиях комсомольско-молодежных коллективах.

Не попал в том настроении brigadiad, доплытавшись об основе успеха. Одна из первых фраз brigadiad была неожиданной, показалось, что произнес ее Дмитрий недовольно.

— Мы не лучше стали работать — у других brigadiad условия хуже, сортируют в них людей часто, и нет, как у нас, постоянного коллектива.

Честно скажем. Во всяком случае, нет в brigadiad никому лидерства — признавать себя первым безоговорочно. Правда, когда мы встретились, чекеровщик Николай Асташин, второй месяц заменил Вален-

тин Лоскутов. Разрушение состава коллектива порождено нехваткой кадров в мастерском участке. Поэтому и пересыпаются люди с места на место, решая одну проблему и тем создавая другую.

И Дмитрий, Иван, и Юрий не могли умолкнуть о привлекаемых со стороны сезонных рабочих: они не делают производству (особенно в условиях краткосрочности) той пользы, какая представляется. Это прежде всего выходит в brigadiad, низовых звенях производства.

По мере того, как разворачивается разговор, все чаще поглядывают на грамоты и дипломы. Они получены заслуженно, парни трудятся серьезно, а трудности у них чисто органического порядка. Нет сомнения, что решение их еще больше стимулирует ра-